春风化雨砥砺十载 踏上高质量发展之路

厦门市海沧医院独立建制十周年,在学科建设、人才引进、科研发展、服务提升等方面都取得重要突破



◀厦门市海沧医院党 委委员、副院长、耳鼻 咽喉头颈外科主任医 师叶辉主持活动。 ▼国家耳鼻咽喉疾病临 床医学研究中心颞骨 外科技术培训示范基 地授牌仪式现场。

[2]同步

文/本报记者 刘蓉 通讯员 夏华珍 赵连连 图/厦门市海沧医院 提供

近日,厦门市海沧医院迎来独立 建制十周年。回顾该院从无到有,从 有到优的发展进程,该院在学科建 设、人才引进、科研发展、服务提升等 方面都取得重要突破。

5月19日下午,医院精细化管 理与高质量发展论坛在海沧正式 开幕,这是厦门市海沧医院独立建 制十周年院庆的系列活动之一,医 院还同期举办了厦门市职业化医 院管理高峰论坛暨福建省第五届 医事法论坛、耳科医疗新进展、儿 童过敏性疾病的规范化诊治三个 分论坛。

作为地处海沧区的市属公立三 级综合性医院,厦门市海沧医院以 始创于1898年的鼓浪屿救世医院 为起点,历经沧桑与变革,2013年4 月与原厦门市第二医院集美院区分

以优质服务提高患者满意度

"济世"是海医人的初心。如何

留住海沧辖区内的患者,让他们不出 区域就能获得优质的服务和医疗技 术,这是市海沧医院自独立建制以来 一直积极关注的问题。对此,该院党 委近年始终围绕着医院发展的核心 任务,以党建为引领,推动管理、技 术、医院的高质量发展。

在厦门市公立医疗机构中,厦门 市海沧医院率先成立运营管理部,定 期开设医院管理培训班,独创四维精 益体验医疗,加强重点专科、特色学 科建设,开设多学科、夜间门诊,运营 互联网医院,提升员工和患者的满意 度,凝聚医院高质量发展新动力。

以专业技术形成品牌特色

十年来,在发扬原有专业技术 优势的基础上,市海沧医院借助外 力打造自身的技术特色,持续引入 知名专家提升医院实力。目前,该 院已相继引入美国圣路易斯华盛顿 大学、北京协和医院、中国人民解放 军总医院、北京积水潭医院、华中科 技大学同济医学院附属协和医院、 上海呼吸病研究所、中国肺癌联盟、 北京中日友好医院等医疗机构的国

内外知名呼吸病学科、耳鼻咽喉科、 骨科、疼痛科、康复医学科专家,这 些专家定期来院出诊、查房、手术、 指导,在助力专科发展的同时让市 民在"家门口"就能享受到国内顶级 医疗大咖的优质服务,不少学科形 成品牌特色。院内已建立中国人民 解放军总医院耳鼻咽喉头颈外科杨 仕明名医工作室、北京协和医院骨 科翁习生名医工作室;同时,该院还 是国家呼吸医学中心协同医院、国 家甲状腺微创介入建设中心、中国 肺癌防治联盟肺结节诊治分中心、 物联网医学分级诊疗示范基地、国 家级胸痛中心、福建省首批中国卒 中中心联盟成员单位、厦门市慢阻 肺专病防治中心挂靠单位。

此外,胸痛、卒中、创伤、新生儿、 危重孕产妇五大救治中心建设也取 得成果,呼吸慢病管理更是成为医院 拳头品牌之一。

2022年5月20日,在钟南山院 士的见证下,厦门市海沧医院成功加 挂厦门医学院附属海沧医院、厦门市 第六医院名称,这也标志着医院学科 建设、科研教学等方面走上新台阶。

国家耳鼻咽喉疾病临床医学研究中心 颞骨外科技术培训示范基地

作为独立建制十周年的 重要项目之一,国家耳鼻咽喉 疾病临床医学研究中心颞骨 外科技术培训示范基地授牌 仪式也于5月19日在厦门举 行。国家耳鼻咽喉疾病临床 医学研究中心主任杨仕明教

杨仕明教授名医工作室 2018年正式落户厦门市海沧 医院后,杨仕明教授及其团队 每月定期出诊,以师带徒形式 查房、指导手术、授课、出诊、 指导科研,还对科室成员进行 专业培训。在杨仕明教授团 队的扶持下,厦门市海沧医院 已连续5年举办颞骨解剖学 习班,连续举办7届耳科精准 医疗学术论坛及眩晕规范化

诊疗等学术会议,为全国同行 提供学习机会,也大大提升了 厦门市海沧医院耳鼻咽喉头 颈外科科室团队医生的整体

杨仕明教授说,作为福建 人,他对家乡怀有非常深厚的 情感,很高兴能为家乡做一些 实实在在的事。如今,颞骨外 科技术培训示范基地落户厦 门市海沧医院,将成为国家耳 鼻咽喉疾病临床医学研究中 心开展学术交流、人才培养、 技术示范、成果转化的基地, 为厦门、为福建、为国家培养 更多的耳科人才,势必将进一 步推动厦门市海沧医院耳鼻 咽喉头颈外科的建设,促进医 院全面发展。

历经10年发展,厦门市海沧 医院耳鼻咽喉头颈外科发生翻天

欭

覆地的变化。医生人数翻了一番, 高级专业人才占比一半,病房床位 数从()到如今的48张,科室大型高 端医疗仪器设备齐全,并进入三级 学科分科,已有鼻科、耳科、咽喉头 颈、眩晕四个亚专科。普通常规手 术,如鼻窦内窥镜下手术、扁桃体 腺样体等离子手术等做得更加微 创无痛;大型的高难度手术,如面 神经减压术、人工耳蜗植入术、半 规管阻塞术、脑脊液鼻漏修补术等 也已达到省内先进水平;年门急诊 量已超5万人,年手术量上千台, 承担省、市、区科研课题5项、累计 发表论文30余篇

第33次全国助残日

厦门市残疾人事业发展 十年巡礼广场活动举行

残疾人代表 参观地标建筑

本报讯(记者 何无痕)5 月21日是第三十三次全国助 残日,昨日上午,厦门市残疾 人事业发展十年巡礼广场活 动在白鹭洲音乐喷泉广场举

活动现场,思明区特殊教 育学校带来了舞龙表演《盛世 龙腾》、舞蹈《风筝误》,厦门吉 岛少儿合唱团带来了《亲爱的 旅人》合唱。福建金鹭宝控股 集团有限公司为全市福乐家 园、残疾人职业援助中心学员 捐赠床上用品仪式举行。

活动现场共分为"奋楫· 十年"舞台区、"我们这十年" 时光廊、"逐梦·十年"风采市 集三大区域。厦门市残联以 图文并茂的形式在现场打造 了"我们这十年"时光廊,以 关键词串联,展示市区两级 残联十年来不同维度下的事 业发展历程。作为本次活动 的一大亮点,"逐梦·十年"风 采市集上同安漆线雕、特校 学生绘画作品、砖雕作品,各 种优秀作品让人应接不暇。

值得一提的是,厦门市 残联还特别设计了"感受新 时代发车仪式"环节。由各 区残联带六区残疾人代表乘 上六辆公交集团改造过的无 障碍公交车,驶离白鹭洲广 场,出发前往"云上厦门"、太 古飞机维修厂、路达工业有 限公司、东孚街道洪塘村、金 牌厨柜家居科技股份有限公 司、厦门国际博览中心等厦 门高新企业、地标建筑参观。

据介绍,我市残联还举 办系列精彩活动,包括专题 研讨、亲子绘画展、残疾学生 专场招聘会等。

₫数据

厦门市残疾

人事业发展十 年,就业规模逐 渐扩大,十年累 计增加就业残疾 人 5900人,就业 质量逐步提升, 截至目前我市残 疾人按比例就业 占比达36.6%。 同时,残疾人培 训需求提供精准 服务,开发出抖 音电子商务技能 培训、咖啡调饮 培训、数据标注 员培训等新业态 培训项目。我市 还建成全省首个 残疾人职业能力 物理工具测评系 统,至今已为146 位智力、精神、低 学历残疾人提供 个性化测评服

厦门地铁无障碍出行攻略一文版发布

目前已配备300多个无障碍渡板,覆盖所有车站和线路

博)昨天是全国助残日,厦门轨道集团 携手福建省南极光公益服务中心,在地 铁吕厝站开展2023年厦门地铁"无障 爱·更有爱"全国助残日主题活动。活 动现场,《厦门地铁无障碍出行攻略(盲 文版)》发布。

《厦门地铁无障碍出行攻略(盲文 版)》全文采用凸点盲文,视障乘客可以 通过摸读攻略手册了解地铁的无障碍 设施设置,如盲道、盲文、无障碍卫生 介绍了厦门地铁的爱心一对一服务及 流程,给有需要的乘客提供更加便捷的 出行体验。

目前《厦门地铁无障碍出行攻略 (盲文版)》已在厦门地铁全线网车站陆 续投放。视障人士小谢家住邮轮中心 附近,基本上每天都会乘坐地铁2号线 前往位于五缘湾的中央音乐学院鼓浪 屿钢琴学校。他翻开攻略手册,摸读盲 文,对记者说:"手册上写得非常详细,

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 朱俊 间、无障碍电梯等。此外,攻略手册还 我一读就知道地铁站的无障碍设施都 分布在哪里。"

活动中地铁工作人员还演示了无 障碍渡板的使用。无障碍渡板是一种 特殊的装置,当行动不便的乘客上下列 车时,站台工作人员会在车门打开时完 成渡板铺设,让乘客轻松、快速地通 过。据了解,厦门地铁共配备了300多 个无障碍渡板,覆盖所有车站和线路。 需要渡板的乘客可在进站前联系车站 提前准备。

为残疾毕业生 举办专场招聘会

25家企业到场, 100多名毕业生参加

本报讯(记者 佘峥)18岁的杜杜有 着唐氏患者典型的面容,眼距增宽、表 情呆滞……不过,昨天,他的眼睛笑成 眯缝眼——在厦门市残疾毕业生就业 招聘会上,他找到一份工作,还当场签

市教育局主办、市特教学校等承办 的这场招聘会,是我市首次专场面向残 疾毕业生的招聘会,有25家企业到现 场,我市特教学校100多名毕业生参 加,他们基本上是智力障碍、听障、孤独 症孩子。市特教学校专门配备手语等 老师,帮助毕业生们和企业进行更好的 沟通交流。

签下劳动合同,残疾毕业生笑了

杜杜歪歪扭扭地在劳动合同上签 下自己名字后,被安排和雇主——厦门 唔厝喵文化传播有限公司老板合照。 他一手举着合约本,一手搭在比自己高 的老板肩膀上,他露在口罩外的眼睛笑 成脒缝眼。

路过的人中,认识他的人都停下脚 步,跟着他笑起来,好几个都在说:"杜杜 今天真的太高兴了,他找到工作了!"。

招聘会现场。(本报记者 綠铭鴻 摄)

杜杜上班地点是在海上世界的一 家甜品店,他说:"我会做招呼客人的 活!",他现场表演:你好,请问你要喝什 么饮料? 突然又说:"买一送一"

围在他身边的公司同事被逗笑了, 纠正他:这句话可不能随便说! 杜杜已 经在那里实习了一个月,厦门唔厝喵文 化传播有限公司经理说,我们开始也有 点担心,但是,他很阳光,很单纯。唐氏 综合征是最常见的一种人类染色体病, 也是最常见的导致智力低下的原因。

经理说,由于杜杜的特殊情况,他的 工作时间将减半,一天最多上4个小时。

厦门际渊的茶餐饮公司负责人洪 毅刚签下市特教学校一名阿斯伯格症 毕业生霖霖。洪毅刚算了笔工资给霖 霖听:基本工资加上各种补贴,有5000

多元! 霖霖兴奋地说:我要把钱存起 来,然后买球拍。

现场签订多个就业协议

市特教学校和现场企业昨天都表 示,我们想要做的,就是把一个可能严 重依赖家庭和社会的人变成自信、独立 的社会成员。

要坐半个小时公交车上班的杜杜, 觉得自己就是那样的人,他骄傲地说: 我会结婚! 停了一下,他又宣布:某某 (一名女孩名字)对我好!

话音刚落,世界安静下来! 大伙儿 竖起八卦的耳朵。可惜,他又忘记了, 告诉大家:我的工资要存起来,我要考

市特教学校说,招聘会共签订6份 就业协议,4份实习协议,8份试岗协议, 还有十几家企业和学生达成初步意向, 其中,"厦门盛世昶熹文化传媒有限公 司"签约4名听障学生。

给8位学生上课用——厦门市特教学校教学 综合楼昨天启用,它与众不同。 这座1.5万平方米的教学综合楼,是2020

年市委市政府重点工程,投资8000多万元建 成。位于前埔的市特教学校,之前的校舍建于 1997年。

教学综合楼的一大看点是为孤独症孩子 提供结构化教室,每间都有120平方米,每个 班8名学生。它针对孤独症儿童行为刻板的 特点,选择相对固定程序化、结构化的设计。 举个例子,教室里每个空间的用途,都相对固 定,使得孤独症孩子明白空间是用来干什么, 墙面上结构化日历表、课程表、班级活动展览 板清晰地呈现了孩子们的一日活动,帮助学生 理解现在在哪、要做什么、接下来做什么,所有 的这些,都是为了减少孤独症孩子的焦虑。

特殊教育学生 展示生活劳动技能

本报讯(记者 曾媽艳 通讯员 蔡江沈)20 日上午,厦门市2023年特殊教育学生生活与 劳动技能展示嘉年华活动在翔安区启航学校 举行。来自厦门市各特教学校、幼儿园和社会 福利院等机构的特殊孩子欢聚一堂,展示他们 的生活和劳动技能及精神风采。

随着裁判的一声哨响,来自全市中小学的 特教学生和随班就读学生代表参加了情景沟 通、速写、穿衣服、夹珠子、拧螺丝、手工制作、 电脑等项目比赛,展示生活与劳动技能。

湖里区开展 多元助残活动

本报讯(记者叶舒扬)近日,湖里区江头 街道通过开展多项活动进一步倡导扶残助残 良好风尚。

江头街道残联和蔡塘社区残协携手开展 "参与扶残助残文明实践 共创和谐文明社会"助 残日活动,邀请部分残疾人和残疾人家属代表来 到惠和石文化园参观,在石文化中感受石雕技艺 的博大精深。此外,"花漾助残·幸福相伴"-全国助残日活动暨第八届吕岭幸福节,在吕岭社 区金岭广场火热开展。活动以"花"为主元素,为

残障朋友们打造属于自己的节日。 此外,园山社区残协携手新时代文明实践 站组织辖区19名残障朋友及家属,观看喜剧 电影《人生路不熟》。金尚社区组织社区30名 残疾人代表前往古龙酱文化园,见证一颗豆子 成为一滴酱油的过程。